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Оцінка регенерації кісткової тканини після остеопластики

в умовах експерименту

Вступ. Сучасні біоматеріали, які викорис-
товуються в реконструктивній хірургії та сто-
матології і призначені для заміщення кістко-
вих дефектів, повинні бути остеоіндуктивни-
ми або остеокондуктивними, а також
забезпечувати можливість проростання кро-
воносних судин. Чутливим маркером метабо-
лізму кісткової тканини є остеокальцин –
вітамін К-залежний неколагеновий білок, що
локалізується переважно в позаклітинному
матриксі кістки. Зміни його концентрації в
крові відображають метаболічну активність
остеобластів тканини. Більше 90 % синтезо-
ваного остеокальцину в людей молодого віку
та 70 % у людей зрілого віку включається в
кістковий матрикс, а решта потрапляє у кро-
вотік. У крові циркулює як інтактний остео-
кальцин, так і його великий N-MID-фрагмент.

Метою дослідження стало визначення
рівня остеокальцину крові піддослідних тва-
рин на етапах регенерації кісткової тканини
після створення штучних дефектів і заповнен-
ня їх різними кістковопластичними матеріа-
лами.

Результати досліджень та їх обговорення.

В процесі дослідження піддослідним тваринам
(150 щурів лінії Вістар) у створені кісткові де-
фекти (в ділянці дорзальної поверхні велико-
гомілкової кістки) було імплантовано кістко-
вопластичні матеріали: аутокістку (з дорзаль-
ної поверхні протилежної великогомілкової
кістки), «BioOss», «Остеопласт», «EasyGraft»
та «Коллапан-Л». Остеокальцин вимірювали
методом імуноферментного аналізу на апараті
«Stat Fax 2200» з використанням тест-систе-
ми N-MID Osteocalcin ELISA(IDS) на 7, 14, 30,
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60 та 90 день. У тварин з імплантованим мате-
ріалом «BioOss» спостерігалось коливання се-
редніх значень остеокальцину в межах від 2,0
до 3,65 нг/мл. Показники рівня остеокальци-
ну після імплантації «EasyGraft» були у межах
від 1,9 нг/мл до 3,7 нг/мл. Після пластики ма-
теріалом «Коллапан-Л» спостерігалось коли-
вання його середніх значень від 2,07 нг/мл до
2,88 нг/мл. Після імплантації матеріалу «Остео-
пласт» показники коливались у межах від
1,75 нг/мл до 2,93 нг/мл. У тварин, яким про-
водилась аутопластика, показники остеокаль-
цину коливались від 1,88 нг/мл до 2,2 нг/мл.

В результаті досліджень встановлено: 1) у
тварин, яким проводилась аутопластика,
рівень остеокальцину в сироватці крові зали-
шався приблизно сталим на всьому протязі
експерименту з незначним його зниженням
на 30 день. Ремоделювання кістки відбувалось
рівномірно впродовж усього терміну експери-
менту; 2) у тварин після пластики матеріалом
«Easy Graft» активність процесів ремоделю-
вання кісткової тканини зростала, починаю-
чи з 30 дня експерименту та протягом всього
подальшого періоду спостереження; 3) у тва-

рин, яким проводилась кісткова пластика ма-
теріалом «Коллапан-Л», ремоделювання
кістки сягало піку на 14 день та поступово
рівномірно знижувалось на всьому протязі
спостереження; 4) у тварин, яким було імплан-
товано матеріал «Остеопласт», активність
процесів ремоделювання кісткової тканини
зростала до 30 дня експерименту, після чого
відбувалось повільне зниження активності
остеобластів до 60 та до 90 дня; 5) у тварин,
яким проводилась остеопластика матеріалом
«BioOss», процеси ремоделювання кісткової
тканини відбувались активно до 60 дня експе-
рименту та поступово сповільнювались з 60 до
90 дня.

Висновки. Оцінюючи в експерименті реге-
нерацію кісткової тканини після остеопласти-
ки і порівнюючи різні кістковопластичні ма-
теріали з аутопластикою, встановлено незнач-
не підвищення активності кісткоутворення
при використанні матеріалу «Коллапан-Л»,
дещо краще та триваліше – при використанні
«Остеопласту». Значно вищою була ак-
тивність остеобластів після імплантації мате-
ріалів «EasyGraft» та «BioOss».


